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1. Asagida bazi 6lgiim araglari ve bu araglara ait agikla-
malar verilmektedir.

® Acik hava basinci 6lgcer— © Batimetre

® Denizdeki derinligi 6lger— © Barometre

® Kapall kapta basinci 6lcer— © Manometre

® Deniz seviyesinden yiiksekligi dlcer— © Altimetre

Buna gore asagidaki hangi eslestirme dogru olarak veril-
mistir?

A

2. iki ayri kaba esit yiikseklikte X ve Y sivilari konuyor. X
sivisinin &zkitlesi px, kitlesi mx, bulundugu kabin taban
alani Sx; Y sivisinin 6zkitlesi py, kitlesi my, bulundugu
kabin taban alani Sy'dir. X sivisinin bulundugu kabin
tabanina uyguladigi basing 2P, Y sivisinin da P olduguna
gore;

l. px=2py

Il. mx=2my

lll. Sx=2Sy

esitliklerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) Ive ll E) Il ve llI

3. Basing niceliginin temel birimler cinsinden ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

kag.s k k
A) 295 ) <9 C) _92
m m.s m.S
kg.s kg.m
D) = E
) 2 ) <2

Tarih............... [oveiiiiann. [oviiieiian

4. Bir baba ile kendisinin yarisi agirhigindaki oglu kum-
salda ylrimektedir. Cocugun taban alanlarinin toplami S,
babanin 2S’dir. Baba ve ¢ocugun kuma batmalariyla ilgili
asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Agirhgi fazla oldugundan baba ¢ok batar.

B) Taban alani bliylk oldugundan baba ¢ok batar.
C) Taban alani kiicik oldugundan oglu ¢ok batar.
D) ikisi de ayni miktarda batarlar.

E) Agirlig1 az oldugundan ¢ocuk daha az batar.

5. I. Deniz seviyesine goére yikseklik dlgcen aletlere alti-
metre denir.

Il Denizlerin ve gollerin ylzeye gbre derinligini 6lcen
aletlere batimetre denir.

Ill. Kapali kaptaki gaz basincini élgen aletlere manometre
denir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) I, Il ve Il

C) Yalniz Il

6. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

|. Katilarda basing agiriga ve ylzeyin biyUkligine
baghdir.

Il. Durgun akiskanlarda basing, derinlige ve akiskanin
O6zkUtlesine baglidir

[ll. Katilarda ve durgun akiskanlarda basing etkisi daima
asagiya dogrudur.

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz Il
E) Yalniz 11l

C)lvell

7. |. Deniz seviyesine gbre yikseklik dlcen aletlere alti-
metre denir.

Il Denizlerin ve gollerin ylzeye gbre derinligini 6lcen
aletlere batimetre denir.

Ill. Kapali kaptaki gaz basincini élgen aletlere manometre
denir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) I, Il ve Il

C) Yalniz Il



8. Asagidakilerden hangisi Bernoulli ilkesiyle aciklana-
maz?

A) Tayfun, hortum ve kasirga estiginde evlerin ¢atilarinin
ugmasi

B) Zit yénde asirt hizla ilerleyen iki ara¢c yan yana
geldiginde kiglk aracin savrulmasi

C) Deniz Ustinde hizla hareket eden ugagin altindaki
suyun yikselmesi

D) Roketlerin ugmasi

E) Hareket halindeki araba iginde igilen sigaranin
dumaninin disari gikmasi

9. Yatay dlzlem Uzerinde bulunan U seklindeki boruda
birbiriyle karismayan ve 6zkutleleri px ve py<px olan X ve
Y sivilar konulduklarinda asagidakilerden hangisindeki
gibi dengede kalabilirler?

10. Yatay zemin Uzerinde kesik
koni seklinde olan kapta ayni
yUkseklikte birbiriyle karisma-
yan olan X ve Y sivilari sekildeki
gibi bulunmaktadir. iki sivinin
sinirindaki K noktasindaki sivi
basing Pk, kabin tabandaki L
noktasindaki sivi basing P/’dir.
Zamanla bu sivilar homojen ola-
rak karigiyor. Buna gore Pk ve P.

nasil degisir?
Pk PL
Degismez Artar
Artar Azalir
Azalir Artar

Degismez Degismez
Degismez Azalir

WASAPRECR

11. Yatay dizlem U(zerinde
bulunan ve disey kesiti se-
kildeki gibi olan bir kap sivi ile
doludur. Sivinin kabin S alan-
Il tabanina uyguladigi sivi
basing kuvveti Fy, 2S alanli
yan ylzeye uyguladigi sivi
basing kuvveti F'2, 3S alanli
yan ylzeye uyguladidi sivi
basing kuvveti F's ise bu kuv-
vetler arasindaki iliski hangi-

sidir?
A) F1=F2>F3 B) F1>F2>F3 C) F1>F2=F3
D) F3>F2>F1 E) F3>F1=F2

12. Egim agisi 6 olan egik
5 l, ve sUrtinmesiz dik ¢gen
seklindeki prizma Uzerin-
de bulunan K kipt maka-
ralardan gegen ipin ucun-
9 Il L | da yatay zemin iizerinde
T 777/ /7777  bulunan L kipU sayesin-
de sekildeki gibi denge-
dedir. Bu durumda cisimlerin temas ettikleri ylizeylere
uyguladiklar basinglar Pk ve P_’dir. Prizmanin egim agisi
arttinllirsa Pk ve P. nasil degisir?

Pk Po
A) Artar Azalir
B) Artar Artar
C) Azalir Artar
D) Azalir Azalir
E) Degismez Degismez

13. Yatay zemin uUzerinde yuk-
seklikleri h, agirliklari G, taban
alanlari 3S, 2S ve S homojen
dikdértgen seklinde olan K, L ve
M cisimler sekildeki gibi Gst Uste
bulunmaktadir. Buna gobre;

I. L cisminin K cismine uyguladigi basing, K cisminin
zemine uyguladigi basinca esittir.

Il. K ve M cisimler yer degistirirse sistemin zemine gére
potansiyel enerjisi degismez.

Ill. M ve L cisimler yer degistirirse zemine uygulanan
basing artar.

yargilardan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) L, ITvelll

C) Yalniz lll



R 14. Bir su cenderesinde bu-
g l lunan agirliksiz ve sizdir-
maz pistonlarin kesit alan-

s 08 lari S ve 2S olup pistonla-

rinin (Uzerinde (¢ ve bes

QR QHOORY  52des cisim sekildeki gibi

bulunmaktadir. Sistem ser-

- best birakilirsa dengede
kalabilmesi igin

I. Kesit alani 2S olan pistonun tizerine ayni 6zdes cisimle-
rinden daha bir tane yerlestirmek.

. Kesit alani S olan pistonun Gzerine ayni 6zdes cisimle-
rinden daha bir tane yerlestirmek.

[Il. Her bir pistondan birer tane cisim almak

islemlerden hangisi ya da hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
D) lve ll

B) Yalniz Il
E) lvelll

C) Yalniz lll

15. Bir su cenderesinde
pistonlar ve LM c¢ubugu
agirliksiz olup F kuvveti
sayesinde K cismi denge-
lenmistir. K cismi yerine
kutlesi K'dan kiglik olan
S, baska bir cisim konulursa,
asagidakilerden  hangisi
yapildiginda denge sagla-
nir?

I. S1 kesit alaninin artiriimasi

Il. Sz kesit alaninin azaltmasi

lll. F kuvvetin kigdltdlmesi

IV. Siviyi 6zk(tlesi daha kiigik olan sivi ile degistirmek

ML
V. Kaldiracin —— oraninin azaltiimasi
[MN]
A LI T ve IV B) II, I, IVve V
C) LI MveV D) I I, IV ve V
E)Ill, IVveV

16. Yatay dizlem (zerinde
*\L —————————————————————————— diusey Kkesiti sekildeki gibi
sivi ile dolu olan kapta, kabin
dibinde i¢inde gaz bulunan
esnek bir balon ip ile bagl-
esnek | dir. Bu durumda balondaki
balon gazin basinci Pg, kabin di-

SIvI bindeki sivi basinci Ps'dir. ip
kesilirse Py ve Ps nasil degi-
sir?

Pq Ps
A) Artar Azalir
B) Artar Artar
C) Artar Degismez
D) Azalr Azalir
E) Azalr Artar

17. DUsey kesiti sekildeki gibi
olan kabin K, L, M musluk-
lari kapali iken Kkollardaki
hava basinglari birbirine esit
ve su yukseklikleri de
hi<ho'dir. Asagidaki igslemler-
den hangisi yapilirsa kollar-
daki su yukseklikleri birbirine
esit olur?

000
10009004
Q0 000

A) K muslugunu agmak

B) L muslugunu agmak

C) M muslugunu agmak
-1 D) K ile L musluklarini bir-

su | su likte agmak

E) L ile M musluklarini bir-

likte agmak

18. Ayni sicaklikta bulunan ve tasma seviyesine kadar
dolu olan iki 6zdes kabin icine, X sivisi ile dolu kaba K
cismi, Y sivisi ile dolu kaba L cismi birakiliyor. Her bir
cismin agirhg 3G'dir. K cismi kaptan 2G agirhginda, L
cismi ise 3G agirliginda sivi tagirmaktadir.

I. Her iki cisim ytzer.

[I. Sivilarinin 6zkatleleri farkhdir.

lll. K cisminin bulundugu kap agirlagsmigtir.

yargilardan hangisi veya hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) I ve Ill

C) Yalniz Il

19. Kitlesi m, hacmi V olan kati bir cisim tasma seviye-
sine kadar dolu olan tasirma kabina birakiliyor. Kaptan
tasan sivinin kitlesi m kadar olduguna goére;

I. Cismin 6zktlesi sivininkine esittir.

Il. Tasan sivinin hacmi V kadardir.

[ll. Cismin &zkdtlesi sivininkinden buyUktar.

IV. Tasan sivinin hacmi V den kiguktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanlistir?

A) Yalniz Il
D) Il ve Il

B) Yalniz Ill
E) I ve Ill

C)lve IV

20. Bir sivi igerisinde tamamen batmis iki cisme etki eden
kaldirma kuvvetleri esit ise;

I. Cisimlerin d6zkUtleleri esittir.

I. Cisimlerin hacimleri esittir.

llI. Cisimlerin kditleleri esittir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve Ill

C) Yalniz Il



R 21. Bir cismin X ve Y sivila-

g l rindaki denge durumu se-

kildeki gibidir. Bu sivilardan

””””””””” esit hacimlerde alinarak

X swis| olusturulan tiirdes bir kari-

sima ayni cisim birakilirsa

@ Y swis denge durumu asagidaki-
lerden hangisi gibi olur?

A) B) C)

olal”1°1°

22. Yatay zemin Uzerinde su ile
dolu bir kap icinde kutleleri esit
olan K ve L cisimlerinin denge
durumlari  sekildeki  gibidir.
Buna g6re asagidakilerden
hangisi yanlistir?

Y7

A) Cisimlere etkiyen kaldirma kuvvetleri esittir.

B) Cisimlerin batan hacimleri esittir.

C) K cimin 6zkutlesi L cisminin &zkitlesinden kigiktir.
D) Kaba bir miktar tuz ilave edilirse cisimlere etki eden
kaldirma kuvvetleri degismez.

E) Kaba bir miktar tuz ilave edilirse cisimlerin suda batan
hacimleri artar.

gl g
,,,,,, g —
X
X
K sivisi L swvsi
Sekil 1 ‘ Sekil 2 g

23. X kipl K sivisi igine konuldugunda Sekil 1’deki
konumda dengede kaliyor. X ve Y klpU birbirine yapistiril-
madan L sivisi igine st Uste birakildiginda ise denge
konumu Sekil 2'deki gibi oluyor. Buna gore, cisimlerin ve
sivilarin ézkatleleri ile ilgili,

I. K sivisinin 6zkltlesi L sivisininkine esittir.

II. X’in 6zk{tlesi Y'ninkine esittir.

lll. X'in 6zkutlesi L sivisininkinden blyudktar.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Ii
E) I, Il ve IlI

C) Yalniz llI

24, Esit kollu bir terazinin kolu, bir tarafinda aliiminyum-
dan yapiimis homojen olan K cismi, 6teki tarafinda ise
demirden yapilmis homojen olan L cismi ile hava orta-
minda dengeleniyor. Bu terazinin dengesi, sivida ve ha-
vasl! alinmig bir ortamda nasil bozulur?

A) Sivida L cismi agir basar, havasiz yerde terazi den-
gede kalr.

B) Sivida L cismi, havasiz ortamda K cismi agir basar.
C) Sivida L cismi, havasiz ortamda K cismi agir basar.
D) Her iki ortamda da K cismi agir basar.

E) Her iki ortamda da L cisim agir basar.

25. Esit katleli K, L ve M cisimleri bir

5
g |’ sivida sekildeki gibi dengededir. Buna
gore;
,,,,,,,, @ I. K cisminin 6zkitlesi, L ve M cisimlerin
Ozkutlelerinden blyUktir.
II. Cisimlere etkiyen kaldirma kuvvetleri
esittir.

Ill. M cisminin hacmi, K ve L cisimlerin
hacimlerinden biyuktr.

yargilarindan hangisi ya da hangileri
dogrudur?
B) Yalniz Il
E) Il ve lll

A) Yalniz |
D) Ivell

C) Yalniz lll
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